

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年7月

15

星期三 < 庚子年五月廿五 >

A13

佛山最高气温突破38℃! 未来10天依然热热热

羊城晚报讯 记者张闻报道：近日，佛山正式进入“烤箱”模式。截至7月14日17时，佛山最高气温正式突破38℃。而根据气象部门预测，未来10天内，佛山依然持续“烤箱”模式，最高气温在36℃徘徊。

据介绍，7月13日，佛山最高气温达到37.4℃，发出今年首个高温橙色预警信号。7月14日上午，佛山市禅城区、顺德区、三水区继续挂高温橙色预警信号，南海区、高明区挂高温黄色预警信号。截至当天14时30分，顺德区录得全市最高气温37.2℃。

傍晚的佛山，暑气并未有所下降，反而不断在“爬坡”。截至16时05分，三水、南海、顺德分别录得最高气温37.5、37.8、37.9℃；而截至17时，三水、南海、顺德国家气象观测试站分别录得最高气温37.7、38.1、37.9℃。



一名女孩在烈日下撑伞出行



南方电网广东佛山南海供电局九江供电所针对高温天气开展夜间特巡测温工作

羊城晚报讯 记者张闻，通讯员赵艳、谢颂情、张晗摄影报道：近日，佛山高温模式再度开启，用电需求剧增，全市供电负荷不断攀升。7月14日15时

18分，佛山市供电负荷创历史新高，达到1300.9万千瓦，比去年最高负荷（1279.8万）增长1.65%。目前，全市电力供应有序平稳。

高温模式再度开启 佛山供电负荷创新高

抢修队伍24小时待命

7月11日23时30分，高明供电局荷城供电所值班电话响起，荷城街道居民用户反映家里发生停电，接报后，荷城供电所急修值班人员立即出动，23时49分到达古孟村停电一带，经过现场详细勘查，急修人员发现该区域的公用变台被低压架空线路由于供电负荷增大，线路绝缘层破裂导致停电。急修人员克服天气炎热、灯光昏暗给现场施工带来的不便，对故障线路进行修补并更换跳线，历时1小时恢复线路正常供电。

据悉，根据迎峰度夏运行安排，佛山供电局增加了抢修人员、

装备等资源的投入，配足抢修器材、车辆及安全工器具，在佛山每个镇街都安排抢修值班队伍24小时待命，及时处理用电问题，确保供电设备正常运转。

呼吁夏季重视用电安全

连日持续高温，用电负荷急剧上升，电网设备的安全稳定直接关乎用户用电的安全可靠。6月开始，佛山供电局开启迎峰度夏保供电模式，积极开展线路特巡、夜巡、红外测温等工作，为线路设备“把脉”，及时排查治理安全隐患。

针对负荷不断攀升的情况，佛山供电局提前做好电网负荷预测，加强电网设备负荷情况的实

时监控，合理安排停电检修工作；梳理重点关注变电设备清单，对负荷压力重的变压器，结合负荷变化情况，开启喷淋等辅助降温措施；强化电网、设备风险管控，完善应急预案，开展应急演练，提升电网应急处置能力。

统计数据显示，进入7月以来，佛山全市报障电话日均190宗。经现场勘查发现，其中60%以上为用户表后线路故障。佛山供电局也呼吁广大市民在迎峰度夏期间要注意生产及生活用电安全，切勿私拉乱接、私自增容，减少家中大功率电器的同时使用，避免超负荷用电情况的发生。当超报装容量用电时应及时到供电部门办理增容手续。



指导单位：南海区退役军人事务局

统筹：谢红、张闻 采写：周哲

[开栏语]

在佛山南海，曾经有这样一群少年，一腔热血让他们投身军旅，建功立业；当使命完结后，他们依然受令走上了另外一个“战场”，在全国脱贫攻坚战中，南海派驻云浮市扶贫干部共69人，其中退役军人就有26人，占总人数39%，平均年龄45岁，在脱

贫战线上奋斗时间最长的已经有11年了。经过多年的奋战，在全国脱贫攻坚战这个别样的“战场”，他们带领扶贫点的人们战胜了“贫困”这个大敌。在八一建军节即将来临之际，羊城晚报社携手佛山市南海区退役军人事务局开辟“你好，老班长——脱贫攻坚战场 他们重披戎装”专栏，从南海26名驻点参与决胜脱贫攻坚战的退役军人中采访报道10名“老班长”代表，期待通过他们的故事，让大家看到不一样的战场，一样的“老班长”的新作为。

脱贫攻坚战场上 行程达10万公里的老兵

◀ 不畏艰难
他是敢啃硬骨头的“老班长”

“脏、乱、差”是蒋雄师到云浮之后，对当地贫困村的第一印象。2016年5月，刚刚从军队转业安置到南海一年多的他就投身到脱贫攻坚战场上。那时当地各条村里还没有路灯，道路狭窄，生活垃圾随处可见；各个村里的年轻人纷纷外出打工，有些本该上学的孩子们辍学在家；村里旱地多水田少，村民收入微薄；部分群众脱贫致富的积极性不高……

初到云浮时，蒋雄师对当地的气候不太适应，对基层的工作方式也不熟悉。从部队转业的他性格略有粗放，第一次和地方干部及群众打交道是一件很困难的事情。有段时间，蒋雄师晚上经常睡不着觉，头发也白了很多。由于经常下乡调研，吃饭没有规律，再加上思想压力大，他还患上了胃溃疡。

“在部队里什么困难都经历过，

所以这些问题也没什么怕的。”蒋雄师说，作为一名转业干部，就应该在脱贫工作中展现军人的优良作风，发挥不畏艰难、敢啃硬骨头的精神风貌，拿出部队里雷厉风行、敢想敢干的工作作风。

经过深思熟虑，蒋雄师决定从改变当地干部群众的思想观念入手开展脱贫工作。“任何事情只要思想观念转变了，没有什么是干不成的。”他引进南海区基层党建的先进经验，通过党建引领，资源链接，上党课，挑选致富带头人……当地干部群众的精神面貌焕然一新。

◀ 凝心聚力
他是排忧解难的“老大哥”

“只要我们用心去做工作，总会有所回报，只要我们用真情真心扶贫，总会得到当地干部群众的认可。”在云城区腰古镇腰古村第一书记李松庆的病床前，蒋雄师言语坚定地鼓励着自己的同事。由于扶贫工作不顺，加上和当地村干部之间沟通遇到困难

题，身体一直不适的李松庆胃病发作住了院。作为工作组组长，蒋雄师一直非常关心扶贫同事的心理和身体状况，把他们当做家人。他把自己平时吃的药拿出来让给李松庆，还经常来医院陪他聊天，了解他遇到的困难。出院后，他陪着李松庆一起来到腰古村，和村里的干部们交流，一起解决难题。通过一段时间的努力，李松庆也恢复了健康，很快斗志昂扬地投入到驻村工作中，并带领腰古村通过产业扶贫改变了落后面貌。扶贫工作面对的情况很复杂，每当南海驻村扶贫干部遇到难题，蒋雄师总是第一时间出现在他们身边，为他们排忧解难。

在蒋雄师的带领下，工作组的同事们齐心协力，鼓足干劲，整治村容村貌，推动村居文体设施建设；引进产业项目，根据各个村的地理环境和人口情况，培育了食用菌、南药、发财树、肉鸡养殖等一批特色产业；通过务工就业带动脱贫，引导贫困群众进入扶贫企业务工，获得工资性收入；发展教育事业，联系爱心企业，鼓励

他们为当地的学校捐赠教学物资，资助贫困学生……

从2016年参加扶贫工作开始，蒋雄师很少有时间回家。过去几年春节，蒋雄师的父母来到佛山过年，他却没有时间回去。家里人相继做手术，蒋雄师也由于工作没能陪在身边。然而，四年里，云城、云安所辖的29条村，每条村蒋雄师都去了十来次。

当初刚来云浮的时候，当地的村民都不理解蒋雄师和工作组的同事，认为他们不过是来作秀而已。现在走在村里，村民们对他们都是笑脸相迎，请他们去喝茶。走进学校，孩子们都会围在工作组同事的身边，一声声地叫着“书记”。

蒋雄师坚信，到今年，在云浮的脱贫攻坚任务将顺利完成，而工作组也将善始善终，一如既往地推进到明年7月。虽然离开扶贫战场的日子已开始倒数，但是他也知道，之后还会有其他任务等着他，他会再一次披上戎装，奔向另一片不同的战场。

禅城AEO企业再添一员 推动外贸促稳提质

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员毕祥臣报道：7月3日，在佛山海关驻禅城办事处关员的悉心指导下，广东一鼎科技有限公司申请AEO一般认证企业的海关核批环节完成，正式成为AEO一般认证企业，这也是自新冠肺炎疫情暴发以来，禅城办事处辖区首家获得AEO一般认证的企业。

广东一鼎科技有限公司是国家火炬计划重点高新技术企业，其新型建材设备、新型材料等产品和服务远销亚洲、非洲、南美洲、欧洲等国家和地区。今年上半年受疫情影响，该企业出口贸易额较去年下降较大，企业表示迫切需要通过AEO认证这张信用名片，进一步开拓和深化“一带一路”沿线国家，尤其是AEO互认国家或者地区的市场。

禅城办事处关员曾小嗣介绍，AEO制度是由世界海关组织倡导，旨在通过海关对守法程度、信用状况和安全水平较高的企业进行认定，给予企业通关便利。目前，中国海关已经与欧盟等15个经济体、42个国家（地区）实现了AEO互认。在通关过程中，AEO企业可享受包括：非常低的查验比例、向海关申请免除担保、在出口货物运抵海关监管区之前向海关申报、因不可抗力中断国际贸易恢复后优先通关等多项优惠措施。

截至今年6月底，禅城办事处共有在册高级认证企业20家、一般认证企业28家。禅城办事处相关负责人表示，关区企业申请AEO一般认证和高级认证的空间还很大，下一步海关还将大力推动认证企业的培育和评定工作，力争帮助更多企业取得高级认证这张“信用黑卡”，提升企业竞争力，推动外贸促稳提质，为保就业稳经济提供有力支撑。

小熊电器大良五沙项目 一期启用二期正式奠基

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员黎倩文报道：记者7月14日从顺德区大良街道获悉，日前，作为A股“创意小家电第一股”的小熊电器创意小家电生产基地（大良五沙）项目一期启用，二期也正式奠基。值得关注的是，今年疫情发生以来，小熊电器在资本市场上表现优异。在企业良好的发展态势下，其增资扩产的大良五沙项目加速推进。待项目建设完成且进入投产阶段后，企业新增家电年产能可达2300多万台，达产后可为小熊带来年销售额20亿元。

了解到，小熊电器创意小家电生产基地（大良五沙）项目总占地5万平方米，规划总投资5亿元。这一项目是公司上市募投的三大智能化工厂项目之一，定位为高端的智能化工厂。

据介绍，项目建设完成后的新工厂集研发、生产、销售、办公于一体，将引进一系列先进的生产、仓储设备，大幅提高公司自动化生产水平和智能化制造水平，拓宽产业链并提高生产效率，形成产研销一体化的产业模式，为顺德智能制造及高质量发展贡献力量。

小熊电器相关负责人表示，未来随着小熊研发中心与信息化项目的建设，企业的“互联网+”基因将释放极大潜力。另外，大良五沙项目的新进展也带来了规模化智能化的产能提升。



蒋雄师（右）在工作中

今年是南海派驻云浮市云城区、云安区精准扶贫工作组组长蒋雄师在云浮工作的第四年。四年里，他走遍所辖29个行政村，深入镇（街）、村（居）委500多次，走访贫困户800多户次。四年来，他的总行程达到10万多公里。如今，云城、云安区已实现贫困人口100%脱贫，29条贫困村100%摘帽。

南海派驻云浮市云城区、云安区精准扶贫工作组组长蒋雄师：

◀ 不畏艰难
他是敢啃硬骨头的“老班长”

“脏、乱、差”是蒋雄师到云浮之后，对当地贫困村的第一印象。2016年5月，刚刚从军队转业安置到南海一年多的他就投身到脱贫攻坚战场上。那时当地各条村里还没有路灯，道路狭窄，生活垃圾随处可见；各个村里的年轻人纷纷外出打工，有些本该上学的孩子们辍学在家；村里旱地多水田少，村民收入微薄；部分群众脱贫致富的积极性不高……

◀ 凝心聚力
他是排忧解难的“老大哥”

“只要我们用心去做工作，总会有所回报，只要我们用真情真心扶贫，总会得到当地干部群众的认可。”在云城区腰古镇腰古村第一书记李松庆的病床前，蒋雄师言语坚定地鼓励着自己的同事。由于扶贫工作不顺，加上和当地村干部之间沟通遇到困难

佛山3个试点入围省村庄规划优化提升第一批试点名单

羊城晚报讯 记者张韬远报道：记者14日从佛山市自然资源局三水分局获悉，广东省自然资源厅发布了省村庄规划优化提升第一批试点名单，佛山共3个试点入选，分别位于顺德区杏坛镇桑麻村、三水区白坭镇、乐平镇。其中，三水区的两个试点共计获得166亩建设用地规模支持。

据《广东省自然资源厅关于公布村庄规划优化提升试点名单（第一批）的通知》，全省共有62个试点列为第一批试点，试点以行政村或连片行政村为单位，将获得数量不等的建设用地规模支持。

按照全省统一部署，各试点村庄要在形成“一图一表一规则”规划成果，建立符合标准的村庄规划数据库的基础上进行优化提升。“全区48个行政村已按照省里标准，形成了‘一图一表一规则’规划成果。”佛山市自然资源局三水分局相关负责人介绍，自实施乡村振兴战略以来，三水努力探索建立城乡一体化管理体制，积极统筹城乡发展，完成了《佛山市三水区县域乡村建设规划（2016—2020）》等规划编制，稳步推进村庄规划编制工作。

据悉，三水2个试点涉及5个行政村，分别为白坭镇岗头村、乐平镇试点片（新旗村、大岗村、源潭村、华布村），所获得的建设用地规模支持为64亩和102亩。对于入选省村庄规划优化提升第一批试点的村庄，佛山市自然资源局三水分局将进一步做好合理用地布局安排，坚持以镇、村为主导，加强沟通，根据实际发展需要划定166亩新增建设用地范围，更好地盘活土地资源、释放土地活力，为推动乡村振兴提供更加强有力的支撑。



全省乡村振兴考核 高明在珠三角片区排名第5

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员明宣报道：近日，广东省委实施乡村振兴战略领导小组对2019年度推进乡村振兴战略实绩考核工作情况进行通报，在全省45个县（市、区、镇街）抽查考核中，高明区排名珠三角片区第五名，综合评价等次为“优秀”。

据悉，2019年年度推进乡村振兴战略实绩考核是广东省第二次组织实施考核工作。今年前6个月，有关领导小组对全省各地和领导小组各成员单位进行了考核，考核分数90—100分为“优秀”等次，80—90分为“良好”等次，80分以下为“一般”等次。本次全省考核中对县（市、区、镇街）的考核由交叉评议评分、第三方评估评分加权汇总形成考核结果。考核内容突出推动乡村振兴“三年取得重大进展”硬任务落实，第三方评估注重以结果说话，考核范围包括农村人居环境整治、农村基础设施建设、农村产业发展等多个方面。

记者了解到，2019年，高明区全面贯彻乡村振兴战略，按照上级部署要求强化农业农村优先发展机制，乡村振兴工作实现攻坚破局。此外，高明持续发力环境整治，在农村人居环境整治取得一定成绩的基础上，推进“美丽高明”大行动，厚植高明生态优势。去年全区100%行政村完成“三清三拆三整治”环境整治任务，100%行政村达到干净整洁村标准。

值得一提的是，高明将以“美丽高明”大行动为抓手，确保全区60%以上行政村达到美丽宜居村标准，全面完成革命老区特别帮扶三年行动计划。同时以三大“万亩工程”为龙头，全面提升农业产业化发展质量。深入推进农村股份制改革和深化农村基层治理等工作同样将稳步推进。

禅城AEO企业再添一员 推动外贸促稳提质

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员毕祥臣报道：7月3日，在佛山海关驻禅城办事处关员的悉心指导下，广东一鼎科技有限公司申请AEO一般认证企业的海关核批环节完成，正式成为AEO一般认证企业，这也是自新冠肺炎疫情暴发以来，禅城办事处辖区首家获得AEO一般认证的企业。

广东一鼎科技有限公司是国家火炬计划重点高新技术企业，其新型建材设备、新型材料等产品和服务远销亚洲、非洲、南美洲、欧洲等国家和地区。今年上半年受疫情影响，该企业出口贸易额较去年下降较大，企业表示迫切需要通过AEO认证这张信用名片，进一步开拓和深化“一带一路”沿线国家，尤其是AEO互认国家或者地区的市场。

禅城办事处关员曾小嗣介绍，AEO制度是由世界海关组织倡导，旨在通过海关对守法程度、信用状况和安全水平较高的企业进行认定，给予企业通关便利。目前，中国海关已经与欧盟等15个经济体、42个国家（地区）实现了AEO互认。在通关过程中，AEO企业可享受包括：非常低的查验比例、向海关申请免除担保、在出口货物运抵海关监管区之前向海关申报、因不可抗力中断国际贸易恢复后优先通关等多项优惠措施。

截至今年6月底，禅城办事处共有在册高级认证企业20家、一般认证企业28家。禅城办事处相关负责人表示，关区企业申请AEO一般认证和高级认证的空间还很大，下一步海关还将大力推动认证企业的培育和评定工作，力争帮助更多企业取得高级认证这张“信用黑卡”，提升企业竞争力，推动外贸促稳提质，为保就业稳经济提供有力支撑。

小熊电器大良五沙项目 一期启用二期正式奠基

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员黎倩文报道：记者7月14日从顺德区大良街道获悉，日前，作为A股“创意小家电第一股”的小熊电器创意小家电生产基地（大良五沙）项目一期启用，二期也正式奠基。值得关注的是，今年疫情发生以来，小熊电器在资本市场上表现优异。在企业良好的发展态势下，其增资扩产的大良五沙项目加速推进。待项目建设完成且进入投产阶段后，企业新增家电年产能可达2300多万台，达产后可为小熊带来年销售额20亿元。

了解到，小熊电器创意小家电生产基地（大良五沙）项目总占地5万平方米，规划总投资5亿元。这一项目是公司上市募投的三大智能化工厂项目之一，定位为高端的智能化工厂。

据介绍，项目建设完成后的新工厂集研发、生产、销售、办公于一体，将引进一系列先进的生产、仓储设备，大幅提高公司自动化生产水平和智能化制造水平，拓宽产业链并提高生产效率，形成产研销一体化的产业模式，为顺德智能制造及高质量发展贡献力量。

小熊电器相关负责人表示，未来随着小熊研发中心与信息化项目的建设，企业的“互联网+”基因将释放极大潜力。另外，大良五沙项目的新进展也带来了规模化智能化的产能提升。